

英中贸易协会发布报告认为

“一带一路”推动中英企业合作

本报伦敦电 记者蒋华栋报道：英中贸易协会日前发布《英中共建“一带一路”案例报告》。在2015年9月发布的专门阐述“一带一路”建设下中英合作前景报告基础上，此次报告重点回顾和分析了近期中英企业的实际合作案例。报告认为，当前中英两国企业在“一带一路”沿线建设项目展现了前所未有的协同效应，英国知名企业积极为沿线项目建设提供服务和创新的解决方案。未来两国企业在“一带一路”框架内开展合作大有可为，潜力巨大。

英中贸易协会副总裁霍乐思表示，在“一带一路”建设上，中国企业在建设公路、铁路、机场和发电设施等现代化基础设施网络中积累了丰富经验，且拥有丝路基金和亚洲基础设施投资银行等新设金融机构的资金支持。当前，中英两国企业的合作表明，通过建立强有力的伙伴关系，中英两国企业可以发挥各自的独特优势。

目前，中英两国在“一带一路”框架下开展了形式多样的合作，其中包括两国企业联合在第三方市场开展基础设施、能源、物流等领域的项目；中国公司利用英国人才、制造业和技术平台为第三国市场项目提供服务；英国公司提供专业建议和服务，帮助中国公司在不熟悉且风险较高的商业环境中运营。

在两国共同开发第三方市场项目领域，报告首先分析了英国汇丰银行与中国金融和能源企业的合作。英国汇丰银行协同中国工商银行和中国进出口银行已共同为孟加拉国的一个发电厂提供了贷款，项目设计、咨询、工程和建筑领域的专家由广东火电工程总公司和中国能源工程集团广东省电力设计研究院提供。报告认为，英国企业尤其是汇丰银行等金融机构对中国市场、亚洲市场的熟悉和了解，为中英企业联手拓展亚洲市场提供了巨大的便利。

在中企利用英企优势平台项目领域，

报告重点分析了英国石油公司与中石油、中海油在伊拉克和印度尼西亚的合作。在上述两地区，英国石油公司为中国油企提供了自身在原油、天然气优化开发管理和供应链合同管理等方面的服务和技术专长。报告认为，“一带一路”沿线有着丰富的自然资源，考虑到沿线国家的多样性和英国能源公司在上述地区长期经营的经验和优势，未来中英两国能源企业能够通过开拓性的商务安排实现合作创新和互利共赢。

在英企为中企提供专业服务支持领域，报告分析了英国法律事务和会计师事务所助力中企拓展海外市场的案例。其中，英国年利达律师事务所已由中国建设银行、中国国家开发银行和中国工商银行组成的银团，就在巴基斯坦的煤矿及附属电厂融资提供了法律服务；毕马威正为中资企业在尼日利亚寻求融资项目提供咨询服务。报告认为，英国专业服务业在跨境项目方面的优势，能够为中企拓展

市场提供富有创造性的解决方案，帮助中企规避风险、提高成功率。

霍乐思在总体评估当前中英企业合作态势时表示，从亚洲到中东、从非洲到东欧，以及在“一带一路”沿线国家，英国企业正在与中国企业开展合作，助力“一带一路”愿景成为现实。英中贸易协会希望更多英国企业跟上成功案例的步伐。

汇丰银行董事会主席范智廉表示，英国在“一带一路”建设提供专业化支持方面具有天然的优势。英国在离岸人民币、基础设施融资、项目管理、工程设计以及法务领域具有明显的优势。英国企业愿意积极参与并助力“一带一路”建设不断推进。

中国常驻联合国日内瓦代表 谈判协商才是解决 南海问题的正道

本报日内瓦电 记者陈建报道：中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表马朝旭大使日前举行吹风会，向日内瓦各国常驻团、国际组织、智库等介绍南海问题的来龙去脉，以及中国在南海问题上的立场。马朝旭说，中国坚持在尊重历史事实的基础上，根据国际法，通过谈判协商解决与邻国的领土和海洋权益争端问题。中国坚持不接受、不参与菲律宾单方面提起的仲裁案。

马朝旭表示，南海诸岛自古以来就是中国领土。中国人民最早发现、命名和开发经营南海诸岛。中国政府最早并持续和平、有效地对南海诸岛行使主权利。菲律宾等个别国家20世纪70年代以来陆续非法侵占中国南沙群岛部分岛礁是南海问题产生的根源。

马朝旭详细阐述了中国坚持不接受、不参与菲律宾仲裁案的法理依据，强调中菲之间的争议不适用《联合国海洋法公约》规定的争端强制性解决程序，所建立的仲裁庭没有管辖权。无论仲裁最终结果如何，中方都不会接受和承认裁决。中方不会同意任何国家以此为基础与中方商谈南海问题或提出任何主张和活动。

马朝旭表示，中国南海岛礁建设活动是中国主权范围内的事，符合国际法，是行使《联合国宪章》赋予主权国家的合法权利，不存在改变现状问题。维护南海的航行和飞越自由与安全，确保南海航道航行通畅，符合中国及地区各国的利益。实际上，各国在南海合法的航行和飞越自由从未受到影响。个别国家打着“航行和飞越自由”旗号，在南海炫耀武力，制造紧张，才是对南海和平稳定和航行飞越自由的最大威胁。

马朝旭最后说，菲律宾仲裁案裁决不会改变中国对南海诸岛及其附近海域拥有主权的现实，不会动摇中国维护主权和海洋权益的决心和意志，不会影响中国通过直接谈判解决有关争议，以及与本地区国家共同维护南海和平稳定的政策和立场。谈判协商才是解决南海问题的正道，才是真正践行国际法，维护国际规则和秩序。

各国常驻日内瓦大使和高级外交官、驻日内瓦主要国际组织代表以及智库专家学者、媒体记者等60多人与会。与会者纷纷表示，此次吹风会非常及时，内容全面具体，有助于增进对南海问题来龙去脉和事实真相的了解，增进对中国在南海问题上立场和主张的理解。

保加利亚华侨华人座谈会

坚决维护中国南海主权权益

本报索非亚电 记者田晓军报道：保加利亚华侨华人代表“维护中华民族南海主权权益座谈会”日前在保加利亚—中国商会举行。中国驻保加利亚大使馆临时代办贾力、保中商会负责人、保各大侨团代表出席了座谈会。与会代表纷纷表示，海外华侨华人将团结一致，坚决维护中国南海主权权益。

贾力首先回顾了南海问题的由来。他说，南海诸岛自古以来就是中国领土，中国人民最早发现、命名和开发经营南海诸岛，中国政府最早并持续和平、有效地对南海诸岛行使主权利。但是，最近中国南海局势不断升温，一些域外国家频频介入，引发国际社会对南海和平稳定的关注和担忧。

贾力强调，菲律宾单方面向海牙南海仲裁庭提起主权仲裁，这种做法违背中菲在双边文件及《南海各方行为宣言》中达成的通过谈判协商解决争端的协议，违背《联合国海洋法公约》的规定。海牙南海仲裁庭强行行使管辖权审理该案，不仅违背和平解决国际争端的国际法宗旨，严重损害国际法治，而且激化矛盾，无助于南海地区和平稳定。这种没有国际法基础的仲裁，本身就不具有约束力。对于这样的仲裁，中方不接受、不参与、不承认、不执行。中方也希望国际社会对此有明确的认识，认清菲律宾单方面向海牙南海仲裁庭提起主权仲裁的真正目的。

保中商会名誉会长陈建军表示，海外华侨华人坚决支持我国政府维护南海权益的正义行动，反对域外势力任何激化和扩大南海争端的言行。南海问题涉及包括海外全体华侨华人在内炎黄子孙的尊严，南海主权问题和海洋权益涉及整个中华民族的核心利益，维护南海主权权益是中华儿女的共同责任。域外国家介入南海问题的事实说明，国际上反华势力是要借南海问题迟滞我国经济发展和民族复兴，遏制中国。海外华侨华人要团结一致，共同维护国家的南海主权权益。

保中商会常务副会长董光琴认为，菲律宾单方面向海牙南海仲裁庭提起主权仲裁，这是对中国南海权益的公然挑衅，南海涉及中国的主权和中华民族的尊严，维护南海主权权益是中华儿女的共同责任，海外华侨华人要心系祖国，坚定地维护祖国领土和主权完整，积极传播正能量，当好宣传员。

与会华侨华人代表一致表示，座谈会有助于他们全面、深入了解南海问题的历史和现状。作为中华儿女，将积极维护中华民族南海主权权益，并在促进保加利亚社会各界客观认识南海问题上发挥积极作用。



为迎接6月份英国女王伊丽莎白二世90岁寿辰官方庆祝活动，伦敦摄政街上挂满了英国国旗。
本报驻伦敦记者 蒋华栋

巴基斯坦 新财年预算出炉

本报伊斯兰堡电 记者梁桐报道：巴基斯坦日前召开国家经济理事会新财年预算审议会议，为将于7月1日开始的2016至2017财年制定并通过了共计1.68万亿卢比(1美元约合105卢比)的发展预算，较本财年经调整后的1.40万亿卢比增加19.6%，同时为新财年设定了5.7%的经济增长目标。在即将结束的本财年中，巴经济表现不及预期，4.7%的实际增速与5.5%增长目标差距明显。在这一背景下出台的新财年预算，对于推动巴经济增长再加速将起到至关重要的作用。

值得注意的是，新财年发展预算中，联邦政府和省政府发展预算分别比本财年上涨19.6%和19.5%，涨幅之大体现出巴政府新财年内增加财政政策自主权，将促进长期发展置于优先位置的决心。

从计划投资规模上看，能源电力和交通基础设施是重点投资领域。巴政府规划在新财年内对能源电力部门投资4100亿卢比，其中1570亿卢比来自发展预算，另外2530亿卢比将由巴基斯坦水电发展局、国家输电公司以及发电企业自筹；对交通基础设施领域的计划投资额也高达2600亿卢比，其中公路项目和铁路项目分别为1900亿卢比和410亿卢比。

当前，中巴经济走廊全面建设已经进入第二年，能源与交通基础设施建设是已开工项目相对集中的领域。中国在推进“一带一路”建设中，一直强调与目标国自身发展规划相适应，中巴经济走廊作为“一带一路”建设的先行项目，实际上已经起到了支持和引领巴基斯坦国内经济发展规划的作用。新财年预算审议会议强调了中巴经济走廊建设在促进巴本国就业，提高互联互通水平，推动加工贸易发展和创造经济机遇等方面的潜在收益，体现了巴方对借中巴经济走廊建设改变自身面貌的高度期待。

本财年巴基斯坦经济增速有较大差距未能达标，其中农业部门负增长是最大拖累因素。针对该短板，巴政府在新财年预算中进一步加大了对农民的补贴力度和税收减免范围，旨在减少农民负担，推动农业发展。但巴国内经济分析人士仍普遍认为，政府为新财年制定5.7%的经济增长目标过于乐观，实现难度较大。

本版编辑 禹洋



多彩活动迎“六一”

上图 随着中国经济的发展，越来越多的中国儿童跟随父母来到海外。图为“六一”国际儿童节前夕，保加利亚中国商会为旅保华人子女举办的一场拔河比赛。

本报驻索非亚记者 田晓军摄

右图 为满足快速发展的童装市场需求，印尼知名设计师格希娅发布了融合中国道家文化和印尼本土文化元素的亲子装设计。图为“六一”国际儿童节前，一名模特携两个可爱的女儿同台走秀，展示格希娅2016年新款亲子装。

本报驻雅加达记者 田原摄

欧投行与亚投行签署合作框架文件

本报讯 记者黄海顺报道：欧洲投资银行(欧投行)与亚洲基础设施投资银行日前在北京签署合作框架协议。双方一致同意拓宽合作，支持对具有战略性意义的项目投资，寻求联合融资项目，并在双方机构均有项目的国家加强合作。

亚投行行长金立群说：“建立亚投行的目的就是促进地区合作和伙伴关系的

建立，解决发展难题。我们认为欧投行是个强大的合作伙伴。通过共同努力，我们将能够成为全球经济环境中一股稳定的力量，并取得持续的、积极的发展成就。”

欧投行行长霍耶尔表示，国际金融机构在完善关键基础设施，创造就业机会和改善人们生活方面扮演着关键的角色。

很高兴看到欧投行和亚投行之间现有的、富有成果的合作能锦上添花，这将促使双方机构实现更有效的合作。

霍耶尔说，印度、土耳其符合欧投行及亚投行制定的贷款条件和标准，欧投行也已经在印度实施了一些投资项目，希望能够与亚投行合作在印度实施更多投资项目。

新协议能否解决希腊债务危机

谢飞

度并不满意。这种不满意直接成为继续向希腊支付援助资金的障碍。今年7月份希腊面临即将到期的近37亿欧元还款压力，而希腊政府目前没有足够资金偿还这笔贷款。

经过艰苦谈判，欧元区集团终于同希腊政府达成了新的协议，确保了7月前希腊能够得到103亿欧元的新资金，用于偿还即将到期的债务。与此同时，新协议中关于国际货币基金组织加入救助计划，2018年开始对希腊债务重组等内容，表明了国际债权人希望在希腊债务危机问题上取得突破，也让谈判各方都得到了些许喘息之机。欧盟委员会主席容克和欧洲理事会主席图斯克分别在多个场合表示，新协议的达成意味着各方的分歧逐步消除，并在诸多关键问题上达成了共识。但事实上，这些新内容并未从根本上解决希腊债务问题给出解决方案。

新协议中最吸引人的观点是国际货币基金组织参与救助计划和从2018年起重组希腊债务。此前，欧元区集团，特别是德国与国际货币基金组织之间的主要分歧就在于，国际货币基金组织坚持欧元区集团应减记和重组希腊债务，但以德国为代表的欧元区集团坚决反对。

分析人士认为，2018年才开始讨论对希腊债务减记，显然是德国在各方博弈中妥协的结果。众所周知，2017年德国将举行联邦议会选举，默克尔显然不希望希腊债务问题影响即将到来的大选。而新政府届时对债务减记持何种态度，仍存在很大变数。

另一方面，2018年开始讨论减记问题，意味着希腊首先需要完整执行本轮总额为860亿欧元的救助计划，并达到相关的标准和要求。显然，做到这一点对希腊来说并非易事。欧元区集团坚持认为，希

腊应当在2018年实现3.5%的财政盈余，这对于希腊政府而言压力不小。与此同时，债务减记的方式也成为各方关注的焦点。德国反对直接削减希腊债务，而是通过债务重组的方式减轻债务负担。即便欧元区集团已经作出一定让步，但国际货币基金组织仍然未立即同意参与对希腊的救助计划。在达成新协议后，国际货币基金组织表示，其理事会将在今年年底讨论参与希腊的救助计划。这也显示出国际货币基金组织目前仍在观望欧元区集团下一步更具体的行动。

分析人士认为，虽然希腊方面暂时得到了能解燃眉之急的援助资金，但从中期看该国仍面临沉重挑战。很多分析人士对希腊能否全面履行承诺，仍是一个未知数。这也是欧元区集团所担心的一个重要问题。未来一段时间各方仍会围绕债务减记等问题激烈博弈。

世经述评

上周，欧元区集团与希腊达成了提供金融救助新协议。虽然从内容上，这一协议是去年夏天各方达成相关协议的延续，并无实质变化，但未来两年，该协议仍将对希腊及欧元区产生深远的影响。这份新协议到底能够对救助希腊起到怎样的作用？希腊的债务危机到底能否得到解决？这些问题目前尚待观察。

去年夏天，希腊与欧元区集团达成协议，希腊履行协议规定的各项改革措施，并按期达到相关财政预算盈余标准，国际债权人将会向希腊提供总额高达860亿欧元的救助。但过去的一年中，希腊政府在治理财政、实施经济改革等方面的进度仍然缓慢，欧元区集团对希腊的改革进